
Dósai Istvánné Apjával És Nagynénjével 

Ez édesapám (Holló Walter), anyám húga, Beke Piroska (bal szélen) és én vagyok középen. A kép
az 1940-es évek végén készülhetett.
 
Nagyanyámnak volt egy háromszobás lakása a Bulcsú utca 21/b.-ben, ahol ott lakott anyám két
húga, Lenke a férjével és Piroska is. Egy háromszobás nagyon szép lakás volt, megvan most is. Ez
egy nagyon szépen, kispolgári módon berendezett lakás volt. Méghozzá úgy, hogy bár senki a
családban komolyan nem zenélt, még zongora is volt benne. A zongorán csipketerítő volt, azon
pedig zöld, meg bordó Zsolnay eozin dísztárgyak -- én borzasztónak találtam, de nagyanyáméknak
tetszett. 
 
Anyám és a húga, a Piroska megmaradtak, bár 1944-ben, a csillagos házban kaptak egy behívót,
kellett menni az óbudai téglagyárba, és el is mentek. Vettek kabátot, bakancsot, valami élelmet.
Anyu elég élhetetlen volt. Ő nagyon félt mindenféle akciótól, de a húga nagyon életrevaló teremtés
volt. Utóbb elmondták, a téglagyárban olyan zűrzavar volt, olyan eszméletlen mennyiségű nőt meg
öreget hívtak be, hogy nem tudták őket bevagonírozni, mert olyan kapkodás volt. Az anyám húga
azt mondta: "Te, innét mi lelépünk." Anyám nem mert, de a húga csak erősködött, és hazaszöktek.
Hazajöttek a csillagos házba. Mi aztán rettenetesen izgultunk, hogy melyik szomszéd mikor jelenti
fel őket. De nem jelentették fel. Ők így kimaradtak abból a vagonírozásból, ami egyébként ment
Auschwitzba. Úgyhogy így az anyuék megmaradtak.
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Apámról meg anyám férfitestvéreiről semmit sem hallottunk. A legelső, akiről hírt hallottunk, az
apám volt. Apám Borban volt. Mikor Borból indították haza a második lépcsőt, menet közben
partizánok támadták meg őket, és páran ezek közé keveredtek. Apám rögtön be is állt hozzájuk.
Temesvárra került, és Temesvárról jött haza 1945. február végén, hol gyalog, hol talált egy
vonatot, ami ment húsz kilométert, hol fölkéredzkedett egy teherautóra, és így ért haza.
Emlékszem: egyszer csak csöngetnek, a nagymama kinyitotta az ajtót és apám ott állt egy óriási
hátizsákkal, amiben rengeteg ennivalót hozott nekünk.
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